

责任编辑:徐晓海(0451-84655233) 执行编辑:蔡 韶(0451-84655721)

# 改革开放40年 林海雪原展新姿

海林市23个项目接受市民“检阅”



↑城市全景。

□张丹 本报记者 孙昊  
林海大地秋风送爽，雪原内外硕果飘香，恰逢改革开放40周年，勤劳善良的海林人民迎来了第27个市民节，全市上下处处洋溢着喜庆的氛围，由“两代表一委员”、议政顾问、新闻媒体记者、市民等社会各界人士代表组成的代表团用简朴而热烈的方式，对23个项目进行“检阅”，共同见证改革开放40年来海林持续稳步发展的显著成果。

今年，海林市重点推进项目90个，总投资达183亿元。此次巡礼共有4个产业项目、16个民生项目、3个文化项目集中亮相，涉及生物医药、设施农业、城市建设、商旅服务、能源等多个领域。这些项目的实施，对于海林市构建多元发展、多极支撑的现代产业体系，推动战略转型升级，增强经济综合实力，都具有十分重要的意义，也将为海林奋力走出振兴发展新路子、争当龙江振兴发展排头兵起到强有力的推动作用。

这是一次如期而来的“集中检阅”，更是一次项目建设的“擂台比武”，每一类项目都各有特色、各有优势，有规模、有温度、有美度、有深度，是全市项目建设成果的浓缩展示。



即将交付使用的海林高铁北站。

## 有规模高度拉动力强

产业项目建设牵动发展、关乎全局、惠及长远。总投资10亿元的基纳瑞克斯生物制药项目是国家级海林经济技术开发区重点引进首个外资超亿元战略新兴产业项目，主要采用意大利、德国等国际先进生产设备，生产世界级水平的抗癌、抗肿瘤药物，基纳瑞克斯生物制药项目填补了我省专业生产抗肿瘤药物基地的空白，目前已通过欧盟认证，短期内即可达到生产状态。

总投资2亿元的益优康农林产业园项目，项目建设已接近尾声，即将投入试生产，预计年可实现产值5亿元，新增就业岗位300个，带动南瓜、高粱等其他农作物种植面积45万亩。该项目建成后，将有力推动海林“老字号”产品精深开发，加快农业产业结构调整，带动农民致富增收。

近年来，海林市坚持围绕着“打造产业基地，发展实体经济”这一目标，突出抓产业、集中抓项目、核心抓效益、重点保民生，产业项目发展始终保持稳中有进的良好态势。

在发展上，海林市始终秉持着跳出海林看海林的发展理念，聘请了北京泛华集团进行海林“全域发展顶层设计”，整体谋划包装全域资源，不断地增强区域产业项目吸附能力。

目前，国家级海林经济技术开发区内有项目186个，其中产业项目119个。

## 有城市美度以城聚财

打通林海路项目、人民大桥立面改造等项目将进一步拉开城市框架，改善城市交通。高铁北站及站前广场，将带动周边城市的经济发展，成为市域经济发展的新引擎。总投资9300万元的中俄国际花园二期项目、总投资5000万元的瑞景华庭二期等棚户区改造项目极大地改善了城市居民居住环境，提升了海林城市品位，促进了棚户区改造提档升级。

近年来，海林市先后荣获“国家园林城市”“国家卫生城”“国家特色魅力城”等殊荣。今年，海林市更是高标准地通过了“国家卫生城”的复审，并成功启动了创建全国文明城市三年行动。同时，海林市还陆续规划建设城市博物馆、市民活动中心等利民场所，引进了北京环保集团改造东山垃圾处理场，投资1亿元完成斗银河景观带、污水处理厂续建工程，不断提高居民生活质量和发展环境，显著提升了海林城市形象。



外资超亿元的基纳瑞克斯生物制药项目短期内即可达到生产状态。



↓猴头菇喜迎丰收。

←大型机械助力秋收。

## 有民生温度政之所向

海浪热电厂、老旧小区平改坡、疾控中心、教育实验幼儿园、城区路网改造……从大事到小情，从居住到出行，从医疗到教育，每一个民生工程都是民之所盼，民之所愿，每一个民生建设都会让市民看到新变化，每一个民生项目都会让市民得到真真切切的实惠。

一年来，海林市强力推进民生保障提升工程。一批民生项目群众受惠面广、资金投入大、推进力度强，成为提升人民群众幸福指数、温暖民心的重要保障。今年，仅老旧小区改造，海林市就前后投入1300余万元，对6个小区进行平改坡项目和既有节能改造项目，改造后冬天室内温度平均可提高3—5度，夏天室内温度可降低3—5度，给老旧小区居民创造了更加温暖舒适的居住环境。

## 有文化深度润物无声

文化是民族的精神命脉和创造源泉。实验幼儿园项目建设，将促进和推动海林学前教育事业快速发展，形成以“公办园为主体、民办园为补充”的公办办园协调发展的学前教育新格局。朝鲜族文化馆维修项目建成后，其馆舍在全省县级朝鲜族文化场馆中处于领先地位，将为活跃朝鲜族基层文化，推进文明城市创建，推动民族团结进步发挥重要作用。

近年来，海林市大力培育和弘扬社会主义核心价值观和核心价值观，深度挖掘红色文化资源，提炼红色精神内涵，筹建“东北抗联精神党性教育基地”，面向全省、全国各地党员干部开展革命传统、抗联精神、爱国主义教育培训，为海林注入了深厚的文化内涵和厚重的文化底蕴。同时，海林市加大群众文化场所建设，图书馆开放式服务改造工程的投入使用，使百姓在潜移默化中感受文化魅力，奏响文化自信、文化自立、文化自强的最强音。

一个个重点项目展示着海林这座城市的无限生机。连续多年，海林市通过大力实施招商引资“一号工程”和项目建设，为海林市发展攒足了后劲，在人居环境、人文环境、生态环境上都得到了明显改善，城市功能、品位和承载力得到全面提升。今年前8个月，海林市全口径财政收入完成12.2亿元，同比增长17.9%，公共预算收入和税收在牡丹江各县市区中总量均排在第一位，招商引资到位资金完成30.8亿元，进出口总额完成3.7亿元，全市经济保持平稳增长。

本版照片均由 李波 金海龙摄